

# 中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第22批

(上接十一版)

| 序号 | 受理编号             | 交办问题基本情况  | 行政区域  | 问题类型 | 调查核实情况  | 是否属实 | 办结目标   | 处理和整改情况  | 是否办结 | 责任人被处理情况 |
|----|------------------|---|-------|------|---|------|--|--|------|----------|
| 22 | X3HA202312130003 | 航海未来城悦湖苑西边工地大量建筑垃圾未清运,小区内自来水水质极差,接出来的水都带着泥沙。  | 二七区   | 水    | <p>一、关于郑州市二七区侯寨街道“航海未来城悦湖苑西边工地大量建筑垃圾未清运”问题</p> <p>经调查,该问题基本属实。2023年12月14日上午,二七区控尘办、侯寨街道办事处工作人员对现场进行核查。经查,位于航海未来城悦湖苑南侧非机动车口东侧位置,确实存在建筑垃圾,垃圾被大雪覆盖,无扬尘污染问题。经向该小区物业了解,航海未来城悦湖苑项目交付后,正处于集中装修阶段,产生的装修垃圾较多,郑州万科物业服务有限公司郑州悦湖苑物业服务中心为方便业主装修,将此处设置成了临时建筑垃圾存放点,每天定时对产生的建筑垃圾进行集中清运。由于近期天气原因,未及时清运,导致垃圾堆积较多。</p> <p>二、关于“小区内自来水水质极差,接出来的水都带着泥沙”问题</p> <p>经调查,该问题不属实。2023年12月14日上午,侯寨街道办事处工作人员分别到居民家和小卖部对水质情况进行了了解和查看。经了解,由于凯旋路与南四环辅路破路接驳主管道未通到小区,目前,小区临时使用的是地下水。经肉眼观察,出水水质无色、无异味、未带泥沙。为提升居民用水品质,郑州万科西城房地产开发有限公司为精装修的1号楼和2号楼住户每家配备了1台净水机,郑州万科物业服务有限公司郑州悦湖苑物业服务中心在3号楼和4号楼中间也加装了净水机,方便居民正常取水使用。为保证居民用水安全,物业公司会定期做水质检测,目前已做2次水质检测。具体如下:</p> <p>2022年10月14日,国家城市供水水质监测网郑州监测站对该小区水质进行监测并出具检测报告(报告编号W20220030),监测项目34项,监测结果均在标准限值内。监测结果:总大肠菌群未检出,耐热大肠菌群未检出,大肠埃希氏菌未检出,菌落总数6,色度(铂钴色度单位)&lt;5,浑浊度(散射浑浊度单位)0.28,臭和味无(无异味、臭味),肉眼可见物无,pH7.54,溶解性总固体322,总硬度(以CaCO<sub>3</sub>计)247.0,耗氧量&lt;0.50,挥发酚类(以苯酚计)&lt;0.002,阴离子合成洗涤剂&lt;0.050,镉&lt;0.0005,铬(六价)&lt;0.004,铅&lt;0.0005,汞&lt;0.0001,硒&lt;0.001,铝&lt;0.005,铁&lt;0.05,锰&lt;0.005,铜&lt;0.005,锌0.011,砷0.001,氟化物&lt;0.002,氯化物8.8,硝酸盐(以N计)2.40,硫酸盐10.3,四氯化碳&lt;0.0005,三氯甲烷&lt;0.005,总α放射性0.027,总β放射性0.039。</p> <p>2023年9月6日,河南蓝呈检测技术有限公司对该小区水质进行检测并出具了检测报告(报告编号LCJC2023-第0577F号),检测项目8项,检测结果均在标准限值内。检测结果:总大肠菌群未检出,菌落总数28,色度&lt;5,浑浊度0.23,臭和味无(无异味、臭味),肉眼可见物无,pH7.92,游离氯0.064,检测结果符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)。</p>   | 部分属实 | 督促物业日产日清垃圾,定期进行水质检测,提高居民生活质量。                  | <p>一、关于郑州市二七区侯寨街道“航海未来城悦湖苑西边工地大量建筑垃圾未清运”问题</p> <p>该问题已办结。一是该小区物业已第一时间安排铲车和清运车辆对暂存建筑垃圾进行清运,截至2023年12月15日,已全部清运完成,清运后采用土工布对现场进行覆盖;二是加大对此区域的巡查力度,督促物业日产日清垃圾,确保不影响小区居民的正常生活。</p> <p>二、关于“小区内自来水水质极差,接出来的水都带着泥沙”问题</p> <p>该问题已办结。一是航海未来城悦湖苑小区已做2次水质检测,各项指标均符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022);二是定期进行饮用水水质检测,保证小区用水安全。</p>   | 已办结  | 无        |
| 23 | X3HA202312130002 | 中寰油脂位于郑州市管城区南曹办事处王司李村和部队之间,收购地沟油,气味刺鼻难闻,令人作呕,毒害周边群众和兵民子弟兵。部队官兵反映多次,两次环保督察也已书面督办,但仍解决不了。 | 管城回族区 | 大气   | <p>经调查,该问题部分属实。郑州中寰油脂有限公司承担餐厨废弃物产生单位产生的废弃油脂(俗称地沟油)的收集、运输、处置,并进行资源化再利用。该公司营业执照:统一社会信用代码:9141010407420396XN,经营范围包含:餐厨垃圾收集处理(“地沟油”清掏、废弃食用动植物油脂处理),登记日期为2023年6月28日,在正常经营范围内。</p> <p>2023年12月14日、15日,管城回族区对该企业进行了现场核查,发现该公司污染防治设施运行正常,但在生产过程中确实会产生气味,主要来源于生产车间。根据郑州中寰油脂有限公司提供的河南茵泰格检测公司出具的9-11月(三份)检测报告,郑州中寰油脂有限公司检测结果均未超标。</p> <p>经现场核查,企业有29个加工池,两个车间共有10个集气罩,现场调查可移动使用,收集后的废气经2套活性炭吸附+低温等离子设备处理后,由15米高排气筒排放,并有废气检测报告,排放达标。企业在生产过程中会产生少量废水排入污水沉淀池,再由吸污车将生产废水运送至郑州市污水净化有限公司八岗污泥处置厂进行处理。</p> <p>通过查阅资料发现:</p> <p>一、2018年9月10日,管城回族区接到《郑州市人民政府办公厅关于做好生态环境部蓝天保卫战重点区域强化督查督办问题第5批查处工作的通知》(郑政办明电(2018)353号),编号HN-05-008的问题:“郑州市管城回族区南曹乡石油路8号,郑州中寰油脂有限公司,检查时未生产,但有生产痕迹。存在问题:1.餐厨垃圾和废动植物油脂回收后,26个生产加工池内均有待加工原料,但是只有收集2个加工池有集气罩;2.废渣露天堆放,恶臭气味严重;3.整个加工生产线未密闭生产;4.成品露天堆放,厂区及周围恶臭严重”问题后。管城回族区高度重视,立即明确责任,由管城回族区环保局牵头,南曹乡政府具体落实,迅速对交办的问题,展开调查处理。现场检查发现,该企业停止生产,存在生产痕迹,储存池和加工池未采取密闭措施,废渣及成品露天堆放,厂区及周围恶臭严重,调查结果与督办问题一致;综上所述,该督办问题属实。</p> <p>二、2021年4月16日,管城回族区接到市政府转办中央第五生态环境保护督察组交办第九批受理编号X2HA202104150048,反映“郑州中寰油脂有限公司,位于郑州市管城区南曹乡石油路8号,管城区环保局对该厂监管不力,任由企业肆意排污,污染环境。1、允许该公司超标排放大气污染物,肆意排放,视而不见;该公司将餐厨垃圾和废动植物油脂回收后,26个生产加工池内装填加工原料,透过锅炉熏蒸的简单方法加工,跑冒的气体恶臭难闻。该公司只有2个加工池有集气罩,在环评验收时谎称该集气罩可以循环移动,实则该集气罩根本无法大距离移动,只能移动数米而且已经坏掉,满足不了26个加工池的集气要求。车间内有个大锅炉,就是普通锅炉,谎称燃烧柴油加热,柴油桶放在墙角边落满灰尘,仅在环保检查时使用,夜间生产改用其他燃油。烟囱不敢冒烟,违规安装几节管道,渗入到池中,夜间从缝隙冒出,随意排放,没有加装任何除尘、防尘装置。废油脂腐败气味原本应通过水池加盖密闭,但该公司的水池均未做密闭处理,敞开透气,一到夏天蚊蝇滋生,恶臭难闻,能够扩散到周围几公里。按照环评要求,生产池加热油烟废气、储存池产生的恶臭,由2套集气罩和一套活性炭吸附装置处理后,经15M排气筒排放,但是该公司的活性炭未曾使用,也不存在返厂循环利用,通过与活性炭厂家签订虚假合同(活性炭厂家肯定无回收台账),应付检查了事,如此知法犯法,视同国家法律法规为儿戏,居然能大行其道。2、对该公司超标排放废水污染物,污水横流的现象,置之罔闻;主要污染源及污染治理设施形同虚设,项目环评与项目实际情况对照会发现诸多环评设备设施在环评验收后几乎都弃之不用。过滤地沟油的废水应该按要存放于防渗透的收集池,该公司因造价太高,收集池满足不了要求,不仅未对收集池做防渗透处理,还将产生的恶臭废水自然排放,该厂北侧与院墙相隔的空地积满了恶臭废水、废渣,待自然蒸发,诸多树木已经被腌渍后枯死。该公司谎称生产废水送至郑州公用事业投资发展集团有限公司渗透液分公司处理后达标排放,实则仅仅在环保检查期间运送了数车,后期都是趁夜色到周边空旷地、废气沟渠偷偷排放,私自影印修改合同和台账应付检查。3、对该公司超标排放废渣污染物,偷理了的行为,不督查;该公司在生产过程中,需要使用硫酸等制品,还产生大量的废油渣、食物残渣,按照环评要求,生产固废应及时清运,滤渣每天运输至郑州博凯利生态工程有限公司处理,而公司在实际生产过程中,清掏出的油渣均露天堆放。含硫酸的酸性残渣过多无法处理,该公司在院内空地靠西位置挖了一个深坑,进行了简单粗暴的掩埋,未做任何防渗透处理,直接污染地下水,上面覆盖了一层1米厚的黄土,企图掩人耳目。”的问题后,管城回族区领导高度重视,立即安排相关单位开展调查。根据管城回族区相关调查情况,该举报件反映问题部分属实。</p> | 部分属实 | 企业加强内部规范管理,确保污染防治设施稳定运行,废气达标排放,最大限度减少对周边环境的影响。 | <p>整改情况</p> <p>关于“中寰油脂位于郑州市管城区南曹街道办事处王司李村和部队之间,收购地沟油,气味刺鼻难闻,令人作呕,毒害周边群众和兵民子弟兵。部队官兵反映多次,两次环保督察也已书面督办,但仍解决不了”问题</p> <p>郑州市生态环境局管城分局联合管城回族区南曹街道办事处对该企业现场检查时,已督促其及时更换废气处置设施使用的活性炭,并对厂区内喷洒除臭剂消除异味,清运厂区内堆放的油桶,做好地面保洁。</p> <p>2023年12月17日,郑州市生态环境局管城分局委托河南博晨检验技术有限公司对该企业开展监督性监测,监测时企业正常生产,生产工况达75%以上,根据监测报告显示:厂界臭气浓度范围为10~16,满足环评手续中相关标准。</p> <p>2018年8月21日,南曹乡政府联合区环保局责令该企业立即整改。郑州中寰油脂有限公司按照经郑州市环保局审批的环境影响评价文件进行整改:一、为生产加工池安装封闭设施,对加工生产线进行封闭,生产过程中使用滑动集气罩收集废气进行净化处理;二、废渣搬入厂房密闭存放,防止气味外溢;三、为储存池安装封闭设施,对整个生产线采取密闭措施,对生产车间进行封闭,防止排放恶臭气体;四、厂区院内已清空,成品搬入厂房密闭存放,防止气味外溢。同时,管城回族区安排南曹乡政府、区环保局加强对该企业的日常巡查力度,确保郑州中寰油脂有限公司在生产过程中,正常使用环保设施,落实各项环保措施。</p> <p>2021年,针对现场核查情况,管城回族区要求该企业对废水池进行提标改造,并加装污染防治设施;对生产车间进行精细化管理,最大程度减少废气逃逸;环保污染防治设施持续运行,使车间保持负压状态。已要求郑州中寰油脂有限公司停工整改,待验收合格后方可复工。南曹街道办事处将持续并加大对该企业的监管力度,监督企业严格按照郑州市生态环境局环评验收批复要求进行生产加工。</p> | 已办结  | 无        |
| 24 | X3HA202312130001 | 新密市金鼎御园西侧一院子里养了几十只狗,每天天不亮就狂吠不止,扰民的很。另外北边有一家养殖大型犬的,半夜投喂时候几十只狗吵得无法休息,夏天都不敢开窗。希望搬离。        | 新密市   | 噪音   | <p>一、关于“新密市金鼎御园西侧一院子里养了几十只狗,每天天不亮就狂吠不止,扰民的很”问题</p> <p>经调查,该问题基本属实。2023年12月14日,新密市城市管理局执法人员现场调查时发现,梁某山在其院落西侧空地使用箱笼养殖12只中小型犬,存在噪音扰民现象。</p> <p>二、关于“另外北边有一家养殖大型犬的,半夜投喂时候几十只狗吵得无法休息,夏天都不敢开窗。希望搬离”问题</p> <p>经调查,该问题基本属实。2023年12月14日,新密市城市管理局执法人员现场调查时发现,阴某升在其院落里使用箱笼养了6只中小型犬,存在噪音扰民现象。</p>   | 基本属实 | 加强城市建成区犬类养殖管理,强化城市建成区犬类养殖普法宣传,杜绝扰民现象发生。        | <p>一、整改情况</p> <p>(一)关于“新密市金鼎御园西侧一院子里养了几十只狗,每天天不亮就狂吠不止,扰民的很”问题</p> <p>该问题已办结。截至2023年12月14日17时,梁某山已将其院落里养殖的12只中小型犬全部清理出新密市城市建成区。</p> <p>(二)关于“另外北边有一家养殖大型犬的,半夜投喂时候几十只狗吵得无法休息,夏天都不敢开窗。希望搬离”问题</p> <p>该问题已办结。截至2023年12月15日16时,阴某升已将其院落里养殖的6只中小型犬全部清理出新密市城市建成区。</p> <p>二、处理情况</p> <p>(一)依据《郑州市城市养犬管理条例》第二十四条之规定,新密市城市管理局执法人员对梁某山下达《新密市城市综合执法局责令停止(改正)违法行为通知书》(编号:新密城综改字(2023)第121301号),责令当事人立即改正:将擅自在此处饲养的12只中小型犬全部清理出新密市城市建成区。</p> <p>(二)依据《郑州市城市养犬管理条例》第二十四条之规定,新密市城市管理局执法人员对阴某山下达《新密市城市综合执法局责令停止(改正)违法行为通知书》(编号:新密城综改字(2023)第121501号),责令当事人立即改正:将擅自在此处饲养的6只中小型犬全部清理出新密市城市建成区。</p>  | 已办结  | 无        |